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ΤΟ ΘΕΜΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 31 ΜΑΪΟΥ 2020

∆
εν θα σκορπίσουµε τα χρήµατα 
στους τέσσερις ανέµους µε την ανε-
µελιά του νεόπλουτου», ξεκαθάρισε 

ο Κυριάκος Μητσοτάκης στους υπουργούς κα-
τά τη συνεδρίαση του υπουργικού συµβουλίου 
της Πέµπτης, αναφερόµενος στα χρήµατα του 
Ταµείου Ανάκαµψης, ενώ έστειλε διπλό µήνυ-
µα. Αφενός τόνισε ότι υπάρχει σχέδιο και αφε-
τέρου προειδοποίησε τους υπουργούς, όπως 
επιµένουν οι µυηµένοι, να µη ζητήσουν πό-
ρους για να ικανοποιήσουν αιτήµατα που δεν 
είναι σε προτεραιότητα.

Είναι ξεκάθαρο πως το Μέγαρο Μαξίµου επι-

Με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να κλείνει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο 
κάθε σενάριο για πρόωρες κάλπες, όλο το βάρος πέφτει στις μεταρρυθμίσεις, 
στις επενδύσεις και στην υλοποίηση του κυβερνητικού προγράμματος, 
για να καλυφθεί το έδαφος που χάθηκε εξαιτίας της πανδημίας

Επανεκκίνηση 
της οικονομίας

∆ιπλό µήνυµα 
στους υπουργούς
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ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ δεν θέλουν να ακούν ότι αυτό που βιώνου-
με είναι μια «νέα κανονικότητα». Αγωνιούν να βρεθεί κά-
ποιος να τους πει ότι πρόκειται για μια «νέα ιδιαιτερότη-
τα» που αποτελεί διάλειμμα και όχι κάτι μόνιμο όπως η 
λέξη «κανονικότητα».

Η κοινωνία έχει ανάγκη κάποιος να βάλει σε τάξη τη 
μάχη που γίνεται μέσα τους ανάμεσα στη «συλλογική 
ασφάλεια» και στην «ατομική ελευθερία».

Ο πολίτης προσδοκά να υπάρξει από την κυβέρνηση 
μείωση στην ένταση της ενημέρωσης για τον κορωνο-
ϊό και έναρξη ενημέρωσης για το τι θα γίνει με την «Οι-
κονομία». Αναμένει έναν καθησυχασμό από την εκτελε-
στική εξουσία για το ότι «δεν κινδυνεύει η δουλειά του», 

βοηθώντας την εταιρεία του συμβολικά και ουσιαστι-
κά να του παρέχει την ασφάλεια που του παρείχε το σπί-
τι του μέχρι σήμερα. Επιθυμεί διακαώς να μην του πλη-
γωθεί η «υπερηφάνεια» που ένιωσε το τελευταίο διάστη-
μα ως Ελληνας. Ο πολίτης αναμένει από την κυβέρνησή 
του θάρρος, ευθύνη, συλλογικότητα και αναστοχασμό 
σαν μια νέα ευκαιρία να ξαναχτιστεί η έννοια «η νέα Ελ-
λάδα που παράγει με υψηλή ποιότητα». Θέλει να υπάρ-
ξουν και στην Οικονομία (όπως στον κορωνοϊό) προβλε-
ψιμότητα, αποτελεσματικότητα, υπευθυνότητα, συναίνε-
ση, συνεχής ενημέρωση και να τον δει και πάλι ως άν-
θρωπο και όχι ως αριθμό!  Τέλος, απαιτεί δύο κορυφαί-
ες έννοιες: αυθεντικότητα και αυθεντία.
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑ∆ΗΜΑ διώκει το ευρωπαϊκό πακέτο στήριξης των 32 δισ. ευρώ να κατευθυνθεί σε το-
µείς που µπορεί να αποδώσουν άµεσα και να βοηθήσουν στην επανεκκίνηση 
της οικονοµίας.

Με τον Κυρ. Μητσοτάκη να κλείνει µε τον πλέον κατηγορηµατικό τρόπο κά-
θε σενάριο για πρόωρες κάλπες, όλο το βάρος πέφτει στις µεταρρυθµίσεις, στις 
επενδύσεις και στην υλοποίηση του κυβερνητικού προγράµµατος, για να καλυ-
φθεί το έδαφος που χάθηκε εξαιτίας της πανδηµίας. Αλλωστε, τα χρήµατα αυτά 
λύνουν τα χέρια του πρωθυπουργού, προκειµένου να προχωρήσει στις επόµε-
νες κινήσεις και να κερδίσει και το στοίχηµα της οικονοµίας µετά τη µάχη µε τον 
κορωνοϊό, υποστηρίζουν στο Μέγαρο Μαξίµου.

Τα περίπου 32 δισ. ευρώ που «κλειδώνουν» για τη χώρα µας από την Κοµισιόν 
ήρθαν µετά από ένα σύνθετο power game σε ευρωπαϊκό επίπεδο, µε πρωταγωνι-
στή τον ίδιο τον πρωθυπουργό, σηµειώνουν κυβερνητικά στελέχη. Η αλλαγή της 
εικόνας της Ελλάδας στην Ευρώπη και στον κόσµο έχει ως αφετηρία την 7η Ιου-
λίου και την εκλογή της κυβέρνησης Μητσοτάκη, προσθέτουν οι ίδιες πηγές. Το 
ίδιο βράδυ, από τα γραφεία της οδού Πειραιώς, ο Κυρ. Μητσοτάκης, µιλώντας 
σε ξένα ΜΜΕ, ζητούσε από όσους στο εξωτερικό διατηρούσαν επιφυλάξεις για 

τη χώρα µας να κρατήσουν στο «ραντάρ» τους 
την Ελλάδα και να περιµένουν θετικές εξελίξεις.

Η ενίσχυση της εικόνας της χώρας βήµα-βή-
µα, από τα πρώτα ταξίδια του πρωθυπουργού 
τον Αύγουστο του 2019 έως τη διεθνή αναγνώ-
ριση που ήρθε για την Ελλάδα τους τελευταίους 
µήνες µε την επιτυχηµένη αντίδραση στις συν-
θήκες της πανδηµίας, αντανακλάται σε µεγάλο 
βαθµό στη θέση που έχει η Ελλάδα στο ευρω-
παϊκό «σχέδιο Μάρσαλ», σηµειώνουν κυβερνη-
τικοί παράγοντες. Επιπλέον, προσθέτουν πως η 
Ελλάδα αντιµετωπίζεται ως χώρα µε υψηλό κύ-
ρος, ενώ δεν πρέπει να περνά απαρατήρητο 
πως ο Κυρ. Μητσοτάκης, µεταξύ άλλων, ήταν 
και από εκείνους που συνυπέγραψαν το αίτη-
µα για κοινά χρηµατοδοτικά εργαλεία στην Ευ-
ρωπαϊκή Ενωση.

Το τελευταίο διάστηµα οι ενέργειες του Ελλη-
να πρωθυπουργού, οι συσχετισµοί στις Βρυξέλ-
λες, όπου το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόµµα έχει το πά-
νω χέρι, αλλά και η στάση της επικεφαλής της 
Κοµισιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, είχαν ως 
αποτέλεσµα η Ελλάδα να είναι µέσα στις πέντε 
χώρες µε τα υψηλότερα ποσά στήριξης.

Πέρα, όµως, από το Ταµείο Ανάκαµψης, που 
εκτιµάται αυτή τη στιγµή στην περιοχή των 32 
δισ. ευρώ για την Ελλάδα (22,5 δισ. ευρώ άµε-
σες επιχορηγήσεις και 9,5 δισ. δανεισµός µε ευ-
νοϊκούς όρους), έρχεται να προστεθεί και µια 
σειρά ευρωπαϊκών χρηµατοδοτικών πόρων και 
εργαλείων, διαθέσιµων για τη χώρα µας το επό-
µενο διάστηµα.

Η Επιτροπή προτείνει ένα νέο πρόγραµµα για 
την Υγεία για την περίοδο 2021-2027, το πρό-
γραµµα «EU4Health», προϋπολογισµού (για το 
σύνολο της Ε.Ε.) 9,4 δισ. ευρώ.

Επιπλέον, η Ελλάδα αναµένει:
fΠάνω από 1,4 δισ. ευρώ από το πρόγραµ-
µα SURE, που αφορά την ενίσχυση της βραχυ-
πρόθεσµης απασχόλησης.
fΠερίπου 3 δισ. ευρώ από το Πανευρωπαϊ-
κό Ταµείο Εγγυήσεων της Ευρωπαϊκής Τράπε-
ζας Επενδύσεων, που αφορά την ενίσχυση των 
επιχειρήσεων.
fΠερίπου 4 δισ. ευρώ ως δυνατότητα χρηµα-
τοδότησης µε ευνοϊκούς όρους, χωρίς αιρεσι-
µότητα, από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισµό Στα-
θερότητας, προκειµένου να υλοποιηθούν άµε-
σες και έµµεσες δαπάνες σχετιζόµενες µε την 
υγειονοµική κρίση.

Βέβαια, όσον αφορά τα χρήµατα του Ταµεί-
ου Ανάκαµψης, χρειάζονται και άλλες διαπραγ-
µατεύσεις, αφού ο µεγάλος στόχος είναι να ξε-
κινήσει η διάθεσή τους όσο πιο γρήγορα γίνε-
ται. Πρόκειται ουσιαστικά για ένα µεγάλο πακέ-
το ΕΣΠΑ και βασική επιδίωξη είναι να µη µείνει 
ούτε ένα ευρώ χωρίς να αξιοποιηθεί.

Μάλιστα, κάποιοι διερωτώνται ποιο θα ήταν 
το τελικό αποτέλεσµα σε σχέση µε το πακέτο 
στήριξης από την Ευρώπη αν στην κυβέρνηση 
ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας. Αξίζει να 
σηµειωθεί πως ο Κυρ. Μητσοτάκης, στη συνε-
δρίαση του υπουργικού συµβουλίου, ανέφερε 
-µεταξύ άλλων- πως η ευρωπαϊκή χρηµατοδό-
τηση «είναι και απότοκο της εµπιστοσύνης που 
δείχνει πια η Ευρώπη προς την Ελλάδα. Προς 
την Ελλάδα της νέας εποχής και είναι και η απτή 
αναγνώριση της µεγάλης αξιοπιστίας που η χώ-
ρα µας ανέκτησε τον τελευταίο χρόνο», βάζο-
ντας στο κάδρο, έστω και έµµεσα, την αξιωµα-
τική αντιπολίτευση.

Το ευρωπαϊκό πρόγραµµα δίνει προτεραι-
ότητα σε τοµείς που αποτελούν µέρος και του 
κεντρικού κυβερνητικού αναπτυξιακού σχεδί-
ου. Η πράσινη ανάπτυξη, η Υγεία, ο ψηφιακός 
εκσυγχρονισµός, η αγροτική πολιτική, η στή-
ριξη της εργασίας είναι οι βασικοί άξονες που 
θα στηριχθούν το αµέσως επόµενο διάστηµα.
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